

端午去看2025广西·桂林(临桂)东盟城市龙舟邀请赛

记者提前踩点 送上这份观赏指南



赛龙舟是端午节的一项重要习俗。5月31日至6月1日，2025广西·桂林(临桂)东盟城市龙舟邀请赛将在临桂新区月光岛水域举行。本次赛事汇聚了来自国内外的20余支龙舟队伍，将展开500米直道竞速的激烈角逐。为方便市民游客更好地体验这场传统文化盛宴，记者提前实地探访，整理出这份实用观赏指南。

3处出入口

周边这些地方可以停车

本次比赛所在的月光岛水域位于临桂区新城宝贤小学东侧，共设有3个观众出入口，分别位于宏谋大道与山水大道交叉口，新城宝贤小学北门以及宏谋大道与新龙路交叉口。

位于宏谋大道与山水大道交叉口的观众出入口靠近龙舟赛道起点，计划自驾前往此处入场的市民可选择将车辆停放至市民广场停车场。市民广场停车场位于该观众出入口西南方向约300米，小型车辆停车1小时(含1小时内)收费3元，每超1小时加收费2元。该出入口东南方向约200米处的中国石化大律第二充电站设有新能源汽车充电桩，有充电需求的新能源车主可以前往。

位于新城宝贤小学北门的观众出入口在龙舟赛道中部，记者在现场看到，该出入口旁划设有14个新能源专用车位，数量较为有限。根据主办方安排，新城宝贤小学北门将设立医疗服务点和集中供餐区等后勤保障区域，空间较为紧张，建议自驾市民前往出入口西侧约100米的锦绣路，将车辆停放在锦绣路两侧划设的侧方停车位上。

位于宏谋大道与新龙路交叉口的观众出入口靠近龙舟赛道终点，周边道路上的侧向停车位较少，自驾市民可选择出入口西侧约200米的新城国奥小区停车场，或北侧200米的里约湖岸小区停车场，这两处停车场小型车停车1小时(含1小时内)收费3元，每超1小时加收费2元。

现场划分11个观赏区

各有各的精彩视角

根据主办方安排，此次龙舟赛现场共划分了11个观赏区，山水大道与新龙路之间、月光岛东侧为观赏A区，西侧为观赏B区，月光岛则为主会场。记者实地探访了所有观赏区，为市民总结了一份观赏攻略。

A5区、A6区、A7区、B1区4个观赏区位于赛道起点附近，其中A7区位于山水大道桥上，桥面宽阔可同时容纳约100名观众观赛，并且这里地势较高，可以轻松俯瞰整个赛道。B1区位于赛道起点旁，在这里可以近距离看到选手起步，但B1区观赏平台只有约8米宽，容纳观众数量有限，需要提早“占位”。A5、A6区域是两座小岛，所处位置靠近赛道起点与运动员待命区，在这两个区域除可以观看选手起步外，也能近距离观察候场运动员热身、训练场景。

A4区与B2区南部位于赛道200-300米处，靠近赛道中段，其中B2区南部设置有1号观众看台，最前排可同时容纳约60名市民观赛，该看台处于环城水系公园高处，可以俯瞰赛道，视野较好。A4区是环城水系公园东侧的绿道，空间相对狭窄，但这条绿道毗邻龙舟赛道，是全场可以最近距离观看龙舟比赛的区域。

位于月光岛的主会场设置有此次比赛最大的观赏区，这个区域靠近赛道终点线。记者在现场看到，月光岛观赏区共分为南北两个部分，北部是岛上的大观楼，市民可以登上二层获取更高视野；南部则为岛上的石滩，位置更靠近终点线，大约可同时容纳100人观赛。

同样位于终点线附近的观赏区还有A1区、B2区北部、B3区与B4区，其中A1区、B3区正对选手冲线方向，可以正面拍摄选手冲刺场景。B2区北部的2号观众看台在终点线旁，可以近距离观看选手冲刺，看台宽度约20米，最前排可同时容纳约60名观众观赛；B4区位于新龙桥上，所处区域地势最高，可以轻松看到赛场全景。

“不同区域各有特色，市民可以根据自己的观赛需求进行选择。”赛事工作人员说。

除了比赛还有水上表演

这几条小“贴士”请收好

赛事工作人员告诉记者，此次比赛共分为5月31日与6月1日两天赛程，其中5月31日举行的是500米22人龙舟直道赛的预赛，入围队伍将在6月1日进行决赛。“所以如果错过了首日的比赛也不用着急，决赛的比赛现场更加精彩。”

该工作人员提醒，龙舟赛是在户外场地举办，根据已发布的天气预报，比赛的两天临桂区有小雨，建议观赛市民提前做好防雨准备。“今年的龙舟赛预定在比赛日上午10时开始，观赛市民可以视情况提前入场。”该工作人员告诉记者，在2023年的龙舟赛期间，上午9点月光岛周边就已经聚集了不少观赛市民，所以建议今年想占到好位置的市民提前到场。并且在比赛正式开始前，各参赛队伍也会在运动员区进行准备工作，提前到场的市民可以近距离观看选手热身场景。

值得一提的是，今年龙舟赛的比赛间隙，大赛主办方还会穿插进行动力冲浪板、水上飞人空翻等水上特技表演。“表演区域在月光岛西侧水域，B2、B3、A1和月光岛主会场这几个观赏区可以‘近水楼台先得月’。”

记者阳聃甫

▲现场示意图
(桂林融媒体中心供图)